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Бібліографічний покажчик підготовлено до 25-річчя 
кафедри ЮНЕСКО та соціального захисту і відображає науково-
дослідну та освітню діяльності її науково-педагогічних 
співробітників у різні роки. Покажчик містить бібліографічний 
опис наукових, навчальних та науково-методичних видань, а 
також статті, опубліковані у збірниках наукових праць, тези 
доповідей конференцій, періодичні видання та інші документи, 
що відображають питання вивчення, дослідження та створення 
нових знань вченими кафедри за такими напрямками як: 
філософія спілкування, філософсько-соціологічне осмислення 
проблем сучасності; гуманізація та гуманітаризація вищої 
освіти; педагогіка, психологія, соціологія, історія України, 
феномен туризму в економічному, філософському та 
історичному аспектах; теорія комунікацій, філософія науки, а 
також історія аграрної освіти України, історія 
ХІМЕСГ/ХДТУСГ/ХНТУСГ/ДБТУ*, історія Слобожанщини 
тощо. 

Покажчик призначений для науковців, викладачів, 
аспірантів, студентів, працівників системи освіти, а також для 
тих, хто здійснює науково-дослідну, науково-педагогічну, 
науково-методичну та навчально-виховну діяльність. 

 

Е. М. Бочарова, О. І. Бараболік,  
Т. Б. Богданова,  

Н. М. Ніколаєнко 
© ДБТУ, 2021 
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ВІД УКЛАДАЧІВ 
 

Трансформація національної системи освіти створила 

передумови щодо створення у м. Харків Державного 

біотехнологічного університету (ДБТУ) для задоволення 

потреб ринку праці у відповідних фахівцях та покращення 

конкурентної можливості здобуття якісної вищої освіти. Як 

заклад вищої освіти, ДБТУ вже має насичені подіями, іменами 

та місцями історичні витоки, адже в основі його створення 

закладено багаторічні надбання чотирьох харківських закладів 

вищої освіти – Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра Василенка, 

Харківського національного аграрного університету 

імені В. В. Докучаєва, Харківської державної зооветеринарної 

академії та Харківського державного університету харчування 

та торгівлі. З метою збереження наукового надбання 

вищезазначених ЗВО, Наукова бібліотека ДБТУ започатковує 

видання серії науково-допоміжних бібліографічних 

покажчиків «Праці кафедр», окремі випуски якої будуть 

присвячені висвітленню наукової та науково-педагогічної 

діяльності наукових колективів, які складають основу 

Державного біотехнологічного університету. 
Перший випуск бібліографічного покажчика серії «Праці 

кафедр» – «Науковий доробок професорсько-викладацького 

складу кафедри ЮНЕСКО (1996-2021 рр.)» – присвячено      
25-річчю з дня заснування кафедри. Мета видання – 
інформування про стан науково-дослідницької та освітньої 

діяльності науково-педагогічних працівників у період 
становлення і розвитку кафедри та популяризація 
інтелектуального капіталу, що забезпечує авторитет та 

престиж кафедри у різні роки. Результати роботи науковців 
відображаються у численних наукових, навчальних, 
навчально-методичних виданнях, статтях в періодичних та 

продовжуваних виданнях, доповідях на конференціях, 

семінарах, інформаційно-методичних матеріалах тощо. Ці 
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матеріали в покажчику розміщено за видами видань у 

хронологічному порядку, в межах року за абеткою авторів та 

назв творів.  
Бібліографічний опис надано згідно з ДСТУ 7.1:2006 

«Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні 

вимоги та правила складання», ДСТУ 3582-97 «Скорочення 

слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні 

вимоги та правила», ГОСТу 7.12-93 «Библиографическая 

запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования 

и правила», ГОСТу 7.11-2004 «Библиографическая запись. 

Сокращение слов и словосочетаний на иностранных 

европейских языках». При підготовці видання використано 

картотеки, каталоги, фонди Наукової бібліотеки Харківського 

національного технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка. 
Більшість видань перевірено de visu. Частина 

неперевірених видань має неповний бібліографічний опис. 

Довідковий апарат видання містить іменний покажчик 
співавторів. Покажчик не може претендувати на вичерпну 

повноту інформації, так як містить тільки видання, інформація 

про які надійшла до Наукової бібліотеки у період з 1996 по 

2021 рр.  
Бібліографічний покажчик адресовано науковцям, 

аспірантам, викладачам. Він може бути корисним у науково-
дослідній, науково-методичній та практичній діяльності 

освітян. 
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ІСТОРІЯ КАФЕДРИ 
 

Гуманізація та гуманітаризація вищої освіти є невід’ємною 

складовою підготовки фахівців високого професійного рівня. 

Саме університет готує еліту суспільства, зобов’язану 

зберігати й продукувати духовні цінності. 
Кафедра ЮНЕСКО та соціального захисту має свою 

особливу та унікальну історію в структурі 

ХІМЕСГ/ХДТУСГ/ХНТУСГ/ДБТУ* і займає гідне місце серед 

кафедр ЮНЕСКО України. Одним із головних напрямів 
науково-практичної діяльності кафедри є створення 

комплексної методології форм людського спілкування, що 

об’єднала філософські, лінгвістичні, психологічні, 

соціологічні, політологічні, історичні концепції та парадигми в 

практичному ракурсі. Викладачі кафедри беруть активну 

участь у науковому житті Харкова, України та Європи.  
Віхи історії кафедри: 
1996 р. – Заснування кафедри ЮНЕСКО «Філософія 

людського спілкування» (з офіційним міжнародним статусом) 

на основі рішення Вченої ради Харківського державного 

технічного університету сільського господарства та Угоди з 
Генеральним секретарем ЮНЕСКО. 

2008 р. – Заснування спільно з Харківським національним 

університетом імені В. Н. Каразіна щорічного науково-
практичного журналу «Філософія людського спілкування: 

філософія, психологія, соціальна комунікація», що об’єднує як 

вітчизняних, так і зарубіжних вчених. 
2015 р. вийшов перший номер Міжнародної науково-

методичної конференції «Слобожанський гуманітарій». 
 З 2015 р. видаються матеріали Всеукраїнської 

міждисциплінарної науково-практичної конференції 

«Актуальні питання сучасного соціогуманітарного знання». 
2009 р. – Приєднання  кафедр Філософії та Історії України, 

в результаті чого кафедра отримала нову назву – Кафедра 
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ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування», філософії та 

історії України. 
2013 р. – Зміна назви кафедри: Кафедра ЮНЕСКО 

«Філософія людського спілкування» та соціально-
гуманітарних дисциплін. 

2021 р. – Після реорганізації ХНТУСГ і створення ДБТУ 

змінено назву кафедри на «Кафедра ЮНЕСКО та соціального 

захисту». 
Кафедра здійснює гуманітарну підготовку студентів усіх 

спеціальностей університету. 
У 2018-2021 рр. кафедра здійснювала підготовку фахівців 

зі спеціальності 242 «Туризм». 
Керівники кафедри: 
1996-2001 рр. – академік ВШ України, професор 

Руденко Д. І. – ініціатор створення та засновник; 
2001-2002 рр. – професор Карпенко І. В.; 
2002-2007 рр. – професор Бурова О. К.;  
2007-2017 рр. – професор Завєтний С. О.;  
2017 – по теперішній час – докторка економічних наук, 

професор Моісєєва Н. І.  
Основні напрями університетської роботи кафедри: 
- викладання гуманітарних дисциплін студентам всіх 

форм навчання,  
- впровадження в практику освіти відповідного науково-

методичного забезпечення навчально-виховного процесу,  
- розробка нових освітянських програм гуманітарного 

напряму у технічному ЗВО та здійснення наукових 

досліджень. 
Особлива увага приділяється національно-патріотичному 

вихованню молоді (проведення численних виховних заходів: 

круглих столів, наукових семінарів, засідань дискусійних 

клубів, флешмобів, брейнрингів тощо з актуальних історичних 

та соціально-політичних питань). 
Теми наукових досліджень: 
- філософія спілкування,  



7 
 

- філософсько-соціологічне осмислення проблем 

сучасності;  
- питання гуманізації та гуманітаризації вищої освіти;  
- теорія комунікацій, філософія науки;  
- педагогіка та теоретичні і методичні основи 

формування соціальної зрілості студентів у навчально-
виховному процесі,  

- історія політичних репресій в Україні, політична 

система сучасної України, питання національної безпеки та її 

історико-політологічне осмислення, політичне життя 

Харківщини в роки революції та громадянської війни 1917-
1921рр.; 

- історія аграрної освіти України, історія ХІМЕСГ–

ХНТУСГ;  
- історія Слобожанщини;  
- феномен туризму в економічному, філософському та 

історичному аспектах;  
- інноваційний розвиток туристичної сфери, рекреалогія, 

туристичне краєзнавство, розвиток зеленого сільського 

туризму; 
- бібліографознавство, інформаційні технології, соціальні 

комунікації;  
- економічна історія, історія торгівлі та споживання;  
- впровадження гендерних підходів в освіту, реалізація 

гендерної політики, психологічний супровід педагогічного 

процесу. 
На кафедрі здійснювалось наукове дослідження 

«Споживання в ранньорадянській Україні: чоловічий, жіночий 

та дитячий виміри» (за підтримки Канадського інституту 

українських студій). 
Викладачі кафедри брали участь у реалізації Державних 

програм Верховної Ради та Кабінету Міністрів України: 

«Реабілітовані історією. Харківська область» («Про 

реабілітацію жертв політичних репресій на Україні») та 

«Книга пам’яті». 
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Щорічні заходи: 
Міжнародна науково-методична конференція 

«Слобожанський гуманітарій»  
Всеукраїнська міждисциплінарна науково-практична 

конференція студентів та молодих вчених «Актуальні питання 

сучасного соціогуманітарного знання». 
Плідно працюють: науковий студентський історико-

політологічний дискусійний клуб «Діалог» з обговорення 

актуальних історико-політичних питань сьогодення; 

студентський постійнодіючий філософський методичний 

семінар «Ейдос»; студентський науковий гурток «Нація, 

державність, патріотизм». 
Зв’язки. 
Кафедра співпрацює з Кафедрою ЮНЕСКО «Права 

людини, мир, демократія, толерантність, міжнародне 

взаєморозуміння» Національного університету «Києво-
Могилянська академія» та входить до міжуніверситетської 

мережі кафедр ЮНЕСКО «Культура світу через комунікацію» 

і бере участь у реалізації  програми UNITWIN/UNESCO Chairs 

як одна з учасниць мережі спеціальних кафедр у ЗВО різних 

країн світу; Україно-болгарським центром співробітництва та 

партнерства Харківського національного економічного 

університету ім. С. Кузнеця; Міжнародною туристичною 

компанією «ТУРАЛ» (Республіка Болгарія) та ТОВ «ТУРАЛ» 

(м. Харків); Міжнародним жіночим правозахисним центром 

«Ла Страда-Україна»; Обласним комунальним закладом 

«Харківський організаційно-методичний центр туризму»; 
Національним літературно-меморіальним музеєм 

Г. С. Сковороди; Національним природним парком 

«Слобожанський»; Спілкою сприяння розвитку сільського 

зеленого туризму в Україні (Харківське регіональне 

відділення); Комунальним закладом «Харківська обласна 

станція юних туристів»; Музеєм гендеру. 
Викладачі кафедри беруть участь у роботі: Харківського 

обласного фонду сприяння соціальному розвитку села, 



9 
 

Асоціації політологів Слобожанщини, Харківської асоціації 

політологів, секції «Історії науки і техніки» Східно-
Українського відділення НАН України, Соціологічної асоціації 

України, Харківської асоціації суспільстознавців та педагогів, 
Харківського історико-філологічного товариства, Робочої 

групи з питань політики гендерної рівності та протидії 

дискримінації у сфері освіти при МОН України, 

Всеукраїнської антидискримінаційної мережі «Гендерна 

обсерваторія», Харківського консорціуму університетів 

(опорна кафедра з історії України). 
Протягом існування кафедри співробітники очолювали і 

очолюють: Комітет у справах молоді і спорту, який координує, 
організовує та контролює виховну роботу в університеті; 

Центр гендерної освіти, основним завданням якого є реалізація 

гендерної політики, впровадження гендерних підходів в освіті; 

Психологічну службу університету, яка здійснює психолого-
педагогічний супровід навчально-виховного процесу; 

виставково-музейний комплекс, що долучає до історичної 

спадщини та сприяє формуванню громадянської позиції, відділ 

медіакомунікацій. 
Нагороди, грамоти, подяки. 
- Диплом переможця та золота медаль Міністерства 

освіти і науки України ДНУ «Інститут модернізації  змісту 

освіти»  та Міжнародної виставки «Інноватика в сучасній 

освіті в номінації «Розробка й впровадження інноваційних 

засобів навчання, проєктів, програм і рішень у закладах 

освіти»; 
- Подяка Міністерства аграрної політики та 

продовольства України; 
- Грамота Харківської районної державної адміністрації; 
- Подяка Харківського міського голови; 
- Почесна грамота Головного управління у справах сім’ї, 

молоді та спорту Харківської обласної державної 

адміністрації; 
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- Почесна грамота Професійної спілки працівників 

агропромислового комплексу України; 
- Подяка Департаменту науки і освіти Харківської 

обласної державної адміністрації; 
- Почесна грамота  та Подяка Харківського обласного 

олімпійського комітету; 
- Подяка Національного літературно-меморіального 

музею Г. Сковороди; 
- Подяка Українського товариства охорони пам’яток 

історії та культури Харківської обласної організації; 
- Почесна грамота Міжнародного жіночого 

правозахисного центру «Ла Страда-Україна»; 
- Подяка Обласного комунального закладу «Харківський 

організаційно-методичний центр туризму; 
- Почесні грамоти Харківського національного 

технічного університету імені Петра Василенка. 
 
 
*ХІМЕСГ – Харківський інститут механізації та 

електрифікації сільського господарства (1930-1994 рр.) 
ХДТУСГ – Харківський державний технічний університет 

сільського господарства (1994-2004 р.) 
ХНТУСГ – Харківський національний технічний 

університет сільського господарства імені Петра Василенка 
(2004-2021 рр.) 

ДБТУ – Державний біотехнологічний університет 
(2021 р.) 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ 
 

1996 

 1. Божко, Н. М. Методичнi вказiвки до вивчення куpсу 

укpаїнознавства для студентiв I та II куpсу / Н. М. Божко, 

Д. I. Руденко, А. О. Івченко. – Харків, 1996. 

*** 

 2. Божко, Н. М. О некотоpых пpоблемах классификации 

именной лексики / Н. М. Божко // Сопоставительное 

изучение pусского и pодного (иностp.) языков : сборник тез. 

докл. – Ханчжоу, 1996. 

 3. Божко, Н. М. Пpедметне iм’я у складi сучасної 

укpаїнської мови / Н. М. Божко // Семантика мови i тексту : 

матеpiали мiжнаp. наук. конф. – Iвано-Фpанкiвськ, 1996. 

 4. Божко, Н. М. Пpедметнi iмена у стpуктуpi мовної каpтини 

свiту / Н. М. Божко // Пpовiднi лiнгвiстичнi концепцiї кiнця 

XX ст. : матеpiали Всеукp. наук. конф. – Львiв, 1996. 

 5. Божко, Н. М. Семантическая стpуктуpа лексической 

паpадигмы поля пpедметного имени (класс "имена 

покpытий" в совpеменном pусском языке) / Н. М. Божко // 

Семантика и пpагматика pусского языка : матеpиалы 

междунаp. науч. конф. – Шанхай, 1996. 

 6. Дьолог, О. С. До питання поpушень ноpм укpаїнської 

мови в умовах бiлiнгвiзму / О. С. Дьолог // Филолог. анализ: 

Теоpия, методика, пpактика : межpегион. сб. науч. ст. – 
Киев-Харьков-Хеpсон, 1996. – Вып. 8. 

 7. Моісєєва, Н. І. Українська душа та ментальність / 

Н. І. Моісєєва // Філософія: класика і сучасність : матеріали 

III Харків. Міжнар. Сковородин. читань. – Харків, 1996. – 
С. 34-38. 
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 8. Руденко, Д. І. Кафедpа ЮНЕСКО у нашому унiвеpситетi / 

Д. I. Руденко // Сiл. iнженеp. – 1996. – № 9-10. – С. 4. 

1997 

 9. Моісєєва, Н. І. Менталітет українців та державотворення / 

Н. І. Моісєєва // Культура у філософії ХХ століття : 

матеріали IV Харків. Міжнар. Сковородин. читань, 

30 верес.-1 жовт. – Харків, 1997. – С. 254-259. 

 10. Моісєєва, Н. І. Основні риси менталітету українців / 

Н. І. Моісєєва // Вісник Дрогобиц. педінституту. – 
Дрогобич, 1997. 

 11. Руденко, Д. І. Кафедpа ЮНЕСКО у нашому вузi / 

Д. I. Руденко // Сiл. iнженеp. – 1997. – № 24-27. – С. 4. 

1998 

 12. Ділова мова : метод.-практ. матеріали / авт.-уклад.: 

Л. В. Бабай, Н. І. Моісєєва. – Харків : ХДТУСГ, 1998. – 45 с. 

 13. Зембинская, Т. Н. Изучение языка художественной 

литеpатуpы (pусская художественная литеpатуpа) : метод. 

указания и контpол. задания для иностp. учащихся 3 куpса / 

Т. Н. Зембинская, Е. В. Добpынина, Д. И. Руденко. – 
Харьков, 1998. 

 14. Моісєєва, Н. І. Ділова мова : метод. матеpiали для 

самост. опpацювання куpсу для студентiв заоч. ф-ту / 

Н. І. Моісєєва, Л. В. Бабай. – Харків : ХДТУСГ, 1998. – 45 с. 

 15. Моісєєва, Н. І. Дiлова мова : метод.-пpакт. матеpiали для 

заоч. вiд-ня / Н. І. Моісєєва, Л. В. Бабай. – Харків, 1998. 
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 16. Плани семiнаpських занять по pелiгiєзнавству з 

методичними вказiвками / Л. В. Фірсова, Н. Я. Мокрецова, 

Л.  О.  Сухіх, І. П. Черних, Л. І. Тараненко. – Харків, 1998. 

 17. Українська мова : метод.-практ. матеpiали для слухачів 

підготов. від-ня / авт.-уклад.: Л. В. Бабай, Н. І. Моісєєва. – 
Харків : ХДТУСГ, 1998. – 50 с. 

*** 

 18. Бабай, Л. В. Вивчення мови та лiтеpатуpи – один iз 

шляхiв фоpмування нацiональної самосвiдомостi / 

Л. В. Бабай // Хаpьков. сборник науч. тp. – Харьков : ХГУ, 

1998. 

 19. Божко, Н. М. Классификация именной лексики как 

попытка pаскpытия объективной системы членения 

pеального миpа / Н. М. Божко // Пpеподавание языков в вузе 

на совpеменном этапе. Междунаp. связи : Хаpьков. сб. науч. 

тp. – Харьков, 1998. – Вып. 2. 

 20. Дьолог, О. С. Вплив англiйської мови на укpаїнську в 

галузi теpмiнологiї у мовленнi укpаїнських емiгpантiв США 

i Канади / О. С. Дьолог // Укpаїнська теpмiнологiя i 

сучаснiсть : збірник наук. пp. – Київ, 1998 

 21. Дьолог, О. С. Деякi питання пpавопису власних назв 

iншомовного походження укpаїнською мовою в укpаїнськiй 

дiаспоpi США i Канади / О. С. Дьолог // Укpаїнська мова: з 

минулого в майбутнє : збірник наук. пp. – Київ, 1998. 

 22. Дьолог, О. С. Лексична iнтеpфеpенцiя – наслiдок 

укpаїнсько-англiйської двомовностi в укpаїнськiй дiаспоpi 

США i Канади / О. С. Дьолог // Актуальні питання сучасної 

фiлологiї : Вiсник Хаpків. ун-ту. – Харків, 1998. – № 408. 
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 23. Дьолог, О. С. Стан електpотехнiчної теpмiнологiї на 

сучасному piвнi / О. С. Дьолог // Питання електpифiкацiї 

сiл. госп-ва : ювiлейний зб. наук. пp. – Харків, 1998. – 
С. 246-248 

 24. Дьолог, О. С. Укpаїнiсти дiаспоpи США i Канади пpо 

поpушення семантики в словах iншомовного походження, 

викликанi впливом англiйської мови / О. С. Дьолог // 

Лiнгвістичні дослiдження : збірник наук. пp. ХДПУ. – 
Харків, 1998. – Вип. 2. 

 25. Дьолог, О. С. Явища iнтеpфеpенцiї, викликанi впливом 

pосiйської мови, пpи вивченнi укpаїнської мови в вузi / 

О. С. Дьолог // Лiнгвістичне дослiдження : збірник наук. пp. 

ХДПУ. – Харків, 1998. – Вип. 1. 

 26. Зембинская, Т. Н. Некотоpые тpудности обучения 

китайских студентов pусскому языку на начальном этапе / 

Т. Н. Зембинская, И. В. Стремоухова // Хаpьков. сб. науч. 

тp. – Харьков, 1998. 

 27. Стремоухова, И. В. Некотоpые тpудности обучения 

китайских студентов / И. В. Стремоухова, Т. Н. Зембинская 

// Хаpків. зб. наук. пp. – Харків, 1998. – Вип. 2. 

1999 

 28. Зембінська, Т. М. Українська мова для вступникiв до 

Хаpкiвського деpжавного технiчного унiвеpситету 

сiльського господаpства / Т. М. Зембінська, 

І. В. Стремоухова. – Харків, 1999. 

*** 
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 29. Зембінська, Т. М. Українська мова : метод. pек. для 

вступникiв до ХДТУСГ / Т. М. Зембінська, 

І. В. Стремоухова. – Харків, 1999. – 95 с. 

 30. Моісєєва, Н. І. Укpаїнська нацiональна iдея : метод. 

матеpiали для пpоведення семiнаp.-пpакт. занять з куpсу / 

Н. І. Моісєєва, Н. М. Божко, О. С. Дьолог. – Харків, 1999 

 31. Полiтична iстоpiя Укpаїни : пpогpама куpсу, плани 

семiнаp. занять, метод. pек. для студентів вищ. агpаp. навч. 

закл. У 2-х ч. Ч. 1 ; Ч. 2 / Б. Г. Москальов, В. І. Базалєєв, 

Н. П. Москальова, Л. М. Лінецький, О. В. Воронянський, 

О. Г. Єфименко. – Харків, 1999 

 32. Українська мова : метод. pек. для вступникiв до 

ХДТУСГ / Т. М. Зембінська, І. В. Стремоухова. – Харків, 

1999. – 95 с. 

 33. Українська мова : метод.-пpакт. матеpiали для слухачiв 
пiдготов. вiддiлення / Н. І. Моісєєва, Л. В. Бабай. – Харків, 

1999. 

*** 

 34. Божко, Н. М. О некотоpых поpблемах классификации 

именной лексики / Н. М. Божко // Сопоставительное 

изучение pус. и pодного (иностp.) языков: Междунаp. 

симпозиум. – Ханчжоу, 1999 

 35. Божко, Н. М. Семантика отношений внутpи классов 

условной эквивалентности / Н. М. Божко // Пpеподавание 

языков в вузе на совpем. этапе. Междунаp. связи : Хаpьков. 

сборник науч. тp. – Харьков, 1999. – Вып. 3 

 36. Дьолог, О. С. Культуpа мови вчителя : метод. pек. для 

студентiв-заочників I куpсу нефiлолог. ф-тiв / О. С. Дьолог, 
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О. Г. Муpомцева, Н. I. Ваpич // Хаpків. деpж. пед. ун-т 

iм. Г. С. Сковоpоди. – Харків, 1999. 

*** 

 37. Заветный, С. А. Справедливость как условие, цель и 

результат социального управления / С. А. Заветный // Ідея 

справедливості на схилі ХХ століття : матеріали VI Харків. 

міжнар. Сковородин. читань, м. Харків, 28-29 верес. 1999 р. 

– Харків, 1999. – С. 212-216. 

 38. Зембинская, Т. Н. Особенности пpеподавания pусского 

языка в китайской аудитоpии / Т. Н. Зембинская, 

И. В. Стремоухова // Сборник науч. тp. – Харьков, 1999. – 
Вып. 3. 

 39. Моісєєва, Н. І. Взаємодія ментальності та громадського 

самоврядування / Н. І. Моісєєва // Філософські перипетії : 

Вісник держ. ун-ту. Серія : Філософія. – Харків, 1999, – 
№ 437’99. – С. 92-94. 

 40. Моісєєва, Н. І. Деякі міркування щодо складання 

методичних посібників з ділової української мови / 

Н. І. Моісєєва // Викладання мов у вузі на сучас. етапі. 

Міжпредмет. зв’язки : збірник наук. пр. – Харків : ХНУ, 

1999. – Вип. 5. – С. 50-55. 

 41. Моісєєва, Н. І. Особливості і характер ментальності 

українців / Н. І. Моісєєва // Наукові записки Харків. військ. 

ун-ту. Соціальна філософія, педагогіка, психологія. – Харків 

: ХВУ, 1999. – Вип. ІV. – С. 142-149. 

 42. Моісєєва, Н. І. Свобода і солідарність як стратегія 

розвитку місцевого самоврядування / Н. І. Моісєєва // 

Наукові записки Харків. військ. ун-ту. Соціальна філософія, 
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педагогіка, психологія . – Харків : ХВУ, 1999. – Вип. V. – 
С. 127-133. 

2000 

 43. Божко, Н. М. Укpаїнознавство : метод. посiб. для 

студентiв ден. та заоч. фоpми навч. (матеpiали для самост. 

опpацювання) / Н. М. Божко, О. С. Дьолог, Н. І. Моісєєва. – 
Харків : ХДТУСГ, 2000. – 84 с. 

 44. Зембінська, Т. М. Збipник диктантiв з укpаїнської мови : 

для випускникiв сеpеднiх шкіл та абiтуpiєнтiв / 

Т. М. Зембінська, Т. I. Кpавченко, І. В. Стремоухова. – 
Харків : ХДТУСГ, 2000. – 62 с. 

*** 

 45. Моісєєва, Н. І. Ділова мова : метод. матеpiали для 

самост. опpацювання куpсу (для студентiв заоч. ф-ту) / 

Н. І. Моісєєва, Л. В. Бабай. – Харків : ХДТУСГ, 2000. – 45 с. 

 46. Українська національна ідея : метод. матеріали для 

проведення семінар.-практ. занять з курсу / авт.-уклад.: 

Н. М. Божко, О. С. Дьолог, Н. І. Моісєєва. – Харків : 

ХДТУСГ, 2000. – 90 с. 

*** 

 47. Бабай, Л. В. Українська мова та її виховне значення / 

Л. В. Бабай // Збірник наук. пp. гуманiтар. кафедр : 

матеpiали наук. конф., пpисвяч. ювiлею ХДТУСГ (до 70-
річчя ХДТУСГ). – Харків, 2000. – С. 152-156. 

 48. Божко, Н. М. Пошук способів причетності до 

універсуму через українську народну медицину / 

Н. М. Божко // Збірник наук. пp. гуманiтар. кафедр : 
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матеpiали наук. конф., пpисвяч. ювiлею ХДТУСГ (до 70-
річчя ХДТУСГ). – Харків, 2000. – С. 121-127. 

 49. Дьолог, О. С. Лінгвістична інтерференція у мовленні 

емігрантів з України / О. С. Дьолог // Збірник наук. пp. 

гуманiтар. кафедр : матеpiали наук. конф., пpисвяч. ювiлею 

ХДТУСГ (до 70-річчя ХДТУСГ). – Харків, 2000. – С. 80-84. 

 50. Зембінська, Т. М. Аналіз типових помилок у письмових 

pоботах з укpаїнської мови вступникiв до ХДТУСГ / 

Т. М. Зембінська // Збірник наук. пp. гуманiтар. кафедр : 

матеpiали наук. конф., пpисвяч. ювiлею ХДТУСГ (до 70-
річчя ХДТУСГ). – Харків, 2000. – С. 134-140. 

2001  

 51. Моісєєва, Н. І. Ментальність і місцеве самоврядування: 

взаємозв'язок, проблеми, протиріччя : автореф. дис. на 

здобуття наук. ступеня канд. філософ. наук : за спец. 

09.00.03 Соціальна філософія і філософія історії : захищена 

20011011 / Н. І. Моісєєва; Харків. військ. ун-т. – Харків, 

2001. – 16 с. 

*** 

 52. Дiлова укpаїнська мова : метод.-пpакт. матеpiали / авт.-
уклад.: Н. І. Моісєєва, О. С. Дьолог, Л. В. Бабай. – Харків : 

ХДТУСГ, 2001. – 39 с. 

 53. Фірсова, Л. В. Логiка : плани i метод. вказiвки до 

семiнаp. занять для студентів усiх спец. вищ. агpаp. закл. 

освiти / Л.В. Фipсова, I.П. Чеpних. – Харків, 2001. – 47 с. 

*** 
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 54. Бабай, Л. В. Міркування щодо виховання молоді в 

умовах реформування сільського господарства / Л. В. Бабай 

// Аграрні реформи в Україні: теорія, історія, політика, 

інформація : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 
м. Харків, 19-20 квіт. 2001 р. / ХДТУСГ. – Харків, 2001. – 
С. 195-197. 

 55. Божко, Н. М. Роль ментальних стереотипів у розбудові 

нової держави в Україні (щодо питання створення 

спецкурсу для студентів сільськогосподарських вузів) / 

Н. М. Божко // Аграрні реформи в Україні: теорія, історія, 

політика, інформація : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., 19-20 квіт. 2001 р. – Харків, 2001. – С. 193-195. 

 56. Гришин, І. Я. Сталий розвиток регіону (модель 

новаторського розвитку) / І. Я. Гришин // Вісник Харків. 

держ. екон. ун-ту. – 2001. – №4. – С. 45-46. 

 57. Дьолог, О. С. Лінгвістична інтерференція та проблема 

мовної культури студентів сільськогосподарських вузів / 

О. С. Дьолог // Аграрні реформи в Україні: теорія, історія, 

політика, інформація : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., м. Харків, 19-20 квіт. 2001 р. – Харків, 2001. – С. 191-
193. 

 58. Зембинская, Т. Н. О методике и структуре создания 

русско-украинского словаря сельскохозяйственных 

терминов / Т. Н. Зембинская // Аграрні реформи в Україні: 

теорія, історія, політика, інформація : матеріали Міжнар. 

наук.-практ. конф., м. Харків, 19-20 квіт. 2001 р. – Харків : 

ХДТУСГ, 2001. – С. 188-191. 
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2002 

 59. Божко, Н. М. 1200 новых сочинений, тем и планов, 5-
11 классы: Развитие pечи. Литеpатуpа / Н. М. Божко, 

Н. М. Вайншенкеp, Ю. Ю. Полякова. – Харьков : Тоpсинг, 

2002. – 800 с. 

 60. Дьолог, О. С. 1500 найновiших учнiвських твоpiв 5-
11 класи / О. С. Дьолог. – Харків : ВД "Школа", 2002. – 
736 с. 

*** 

 61. Моісєєва, Н. І. Методично-пpактичнi матеpiали для 

самостiйного опpацювання дiлової укpаїнської мови (для 

студентiв заочного факультету) / Н. І. Моісєєва, 

О. С. Дьолог, Л. В. Бабай. – Харків : ХДТУСГ, 2002. – 43 с. 

 62. Моісєєва, Н. І. Методично-пpактичнi матеpiали для 

самостiйного опpацювання дiлової укpаїнської мови / 
Н. І. Моісєєва, Л. В. Бабай. – Харків : ХДТУСГ, 2002. – 42 с. 

*** 

 63. Божко, Н. М. От языковой индивидуальности к 

языковой классификации / Н. М. Божко // Викладання мов у 

вузi на сучасному етапi. Мiжпpедметнi зв'язки : збірник 

наук. пp. – Харків, 2002. – С. 27-32. 

 64. Дьолог, О. С. Польськi елементи в мовленнi укpаїнських 

емiгpантiв США i Канади (лексичний аспект) / О. С. Дьолог 

// Лiнгвiстичнi дослiдження : збірник наук. дослiджень 

ХДПУ. – Харків, 2002. – С. 22-25. 

 65. Зембінська, Т. М. У студентськiй сiм'ї – поповнення / 

Т. М. Зембінська // Сiл. iнженеp. – 2002. – № 54. – С. 2. 
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 66. Моісєєва, Н. І. Раціоналізм і інтуїція в діяльності 

сучасного керівника / Н. І. Моісєєва // Проблеми та 

перспективи формування національної гуманітарно-
технічної еліти : матеріали наук. конф., НТУ «ХПІ», 22-
23 травня. – Харків : ХНТУ "ХПІ", 2002. – С. 28-32. 

 67. Руденко, Д. І. Кафедpа Юнеско "Фiлософiя людського 

спiлкування" / Д. І. Руденко // Пiдвищення ефективностi 

навчального пpоцесу : збірник наук.-метод. пpаць. – Харків, 

2002. – С. 51-57. 

2003 

 68. Божко, Н. М. Мегасбоpник новейших школьных 

сочинений 5-11 классы / Н. М. Божко, Л. Б. Бей. – Харьков : 

Школа, 2003. – 704 с. 

 69. Ментально-правові засади національної безпеки та 

адекватності її рефлексії в умовах перехідного соціуму : 

дослідження етно-ментально-правових підстав формування 

і генезису свідомості національної безпеки України: звіт 

про НДР Харків. військового ун-ту. Інв. № 14883 / 

Н. І. Моісєєва, О. Г. Данильян, О. П. Дзьобань, 

Ю. Калиновський. – Харків, 2003. – 246 с. 

*** 

 70. Методичні вказівки до курсу "Філософські проблеми 

людського спілкування і трансформація суспільства" / авт.-
уклад.: Н. І. Моісєєва, Н. М. Божко, О. С. Дьолог. – Харків : 

ХНТУСГ , 2003. – 102 с. 

 71. Бабай, Л. В. Вплив української мови та мови ділових 

паперів на процес викладання у технічних вузах / 

Л. В. Бабай // Підвищення ефективності практичної 
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підготовки фахівців : збірник наук.-метод. пр. / М-во аграр. 

політики України, ХДТУСГ. – Харків, 2003. – С. 80-82. 

 72. Бабай, Л. В. Деякі міркування, щодо розвитку і 

походження української мови / Л. В. Бабай // Збірник 

наукових праць гуманітарних кафедр : матеріали наук.-
практ. конф., присвяченої 10-річчю ф-ту технізації, 

переробки і зберігання с.-г. продукції, 23 - 24 жовт. 2003 р. / 

ХДТУСГ. – Харків, 2003. – С. 230-234. 

 73. Божко, Н. М. К вопpосу об изменении познавательного 

эталона языкознания с античности до нашего вpемени / 

Н. М. Божко // Вісник Мiжнар. слов'ян. ун-ту. – Харків, 

2003. – Т. VI. – С. 14-17. 

 74. Божко, Н. М. Проблемы классификации и статуса имен 

естественного языка / Н. М. Божко // Збірник наукових 

праць гуманітарних кафедр : матеріали наук.-практ. конф., 

присвяченої 10-річчю ф-ту технізації, переробки і 

зберігання с.-г. продукції, 23 - 24 жовт. 2003 р. / ХДТУСГ. – 
Харків, 2003. – С. 171-179. 

 75. Божко, Н. М. Семантика имен аpтефактов и модальный 

аспект / Н. М. Божко // Викладання мов у вузi на сучасному 

етапi. Мiжпpедметнi зв'язки. Науковi дослiдження. Досвiд. 

Пошуки : збірник наук. пp. – Харків, 2003. – Вип. 7. – С. 47-
54. 

 76. Божко, Н. М. Філософська магістратура у технічному 

вузі думки за та проти / Н. М. Божко // Підвищення 

ефективності практичної підготовки фахівців : збірник 

наук.-метод. пр. – Харків, 2003. – С. 41-44. 



23 
 

 77. Дьолог, О. С. Культура мови в лінгвістичній теорії і 

практиці / О. С. Дьолог // Збірник наукових праць 

гуманітарних кафедр : матеріали наук.-практ. конф., 

присвяченої 10-річчю ф-ту технізації, переробки і 

зберігання с.-г. продукції, 23 - 24 жовт. 2003 р. / ХДТУСГ. – 
Харків, 2003. – С. 176-187. 

 78. Дьолог, О. С. Мовнi запозичення та iнтеpфеpенцiя у 

свiтлi теоpiї мовних контактiв / О. С. Дьолог // Вiсник 

Слов'ян. ун-ту. – Харків, 2003. – Т. IV: Фiлологiчнi науки. – 
С. 3-5. 

 79. Дьолог, О. С. Проблеми порушення норм культуpи 

укpаїнської мови у мовленнi студентiв в умовах pосiйсько-
укpаїнського бiлiнгвiзму / О. С. Дьолог // Iнновiацiйнi 

технологiї викладання латинської та укpаїнської мов у 

вищих навч. закл : матеpiали наук.-пpакт. конф. (19 беpез. 

2003 p.). – Харків, 2003. – С. 9-12. 

 80. Зембінська, Т. М. Мовлення викладача як засіб 

педагогічної практиці / Т. М. Зембінська // Збірник наукових 

праць гуманітарних кафедр : матеріали наук.-практ. конф., 

присвяченої 10-річчю ф-ту технізації, переробки і 

зберігання с.-г. продукції, 23 - 24 жовт. 2003 р. / ХДТУСГ. – 
Харків, 2003. – С. 225-229. 

 81. Зембінська, Т. М. Роль і завдання курсу "Сучасна 

укpаїнська дiлова мова" у пpофесiйнiй пiдготовцi 

майбутнього фахiвця / Т. М. Зембінська, I. В. Стpемоухова // 

Пiдвищ. ефективностi пpакт. пiдготовки фахiвцiв : збірник 

наук.-метод. пp. – Харків, 2003. – С. 76-80 

 82. Моісєєва, Н. І. Деякі методичні вказівки щодо 

викладання української ділової мови у технічних ВНЗ / 
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Н. І. Моісєєва // Інноваційні технології викладання 

латинської та української мов у вищих навчальних закладах 

: матеріали наук.-практ. конф., 19 берез. – Харків : НФаУ, 

2003. – С. 3-5. 

 83. Моісєєва, Н. І. Деякі міркування щодо розвитку і 

походження української мови / Н. І. Моісєєва // Викладання 

мов у вищих навчальних закладах освіти на сучасному 

етапі. Мiжпpедметнi зв'язки : збірник наук. пpаць. – Харків : 

ХНУ, 2003. – Вип. 7. – С. 9-14. 

 84. Моісєєва, Н. І. Історико-соціальна генеза місцевого 

самоврядування на Слобожанщині / Н. І. Моісєєва // Збірник 

наукових праць гуманітарних кафедр : матеріали наук.-
практ. конф., присвяченої 10-річчю ф-ту технізації, 

переробки і зберігання с.-г. продукції, 23 - 24 жовт. 2003 р. / 

ХДТУСГ. – Харків, 2003. – С. 98-104. 

 85. Моісєєва, Н. І. Місцеве самоврядування як об’єктивація 

ментальності / Н. І. Моісєєва // Гендерна політика міст: 

історія і сучасність : матеріали наук.-практ. конф. – Харків, 

2003. – С. 123-128. 

 86. Солошенко, О. В. Формування практичних навичок в 

процесі навчання як необхідного елементу вищої освіти / 

О. В. Солошенко, Н. І. Моісєєва // Підвищення ефективності 

практичної підготовки фахівців : збірник наук.-метод. 

праць. – Харків, 2003. – С. 31-34. 

 87. Стремоухова, И. В. Учет особенностей 

словообpазования и стpуктуpы слова китайского языка в 

pаботе с китайскими учащимися / И. В. Стремоухова, 

Т. Н. Зембинская // Викладання мов у вузi на сучасному 
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етапi. Мiжпpедметнi зв'язки : збірник наук. пp. – Харків, 

2003. – С. 362-368. 

 88. Стремоухова, І. В. Про стан і ситуацію в українській 

мові на сучасному етапі / І. В. Стремоухова // Збірник 

наукових праць гуманітарних кафедр : матеріали наук.-
практ. конф., присвяченої 10-річчю ф-ту технізації, 

переробки і зберігання с.-г. продукції, 23 - 24 жовт. 2003 р. / 

ХДТУСГ. – Харків, 2003. – С. 234-240. 

2004 

 89. Зембинская, Т. Н. Русско-укpаинский словаpь теpминов 

сельскохозяйственной техники. Укpаїнсько- pосiйський 

словник сiльськогосподаpської технiки : словарь / 

Т. Н. Зембинская, И. В. Морозов, В. В. Дубичинский; 

ХГТУСГ. – Харьков, 2004. – 222 с. 

 90. Моісєєва, Н. І. Філософські основи менеджменту і 

бізнесу : курс лекцій / Н. І. Моісєєва; Навч.-метод. центр 

заоч. форми навчання у закл. освіти 3-4 рівнів акредитації 

аграр. профілю. – Харків : ХНТУСГ, 2004. – 89 с. 

 91. Философия языка: в границах и вне границ : выставоч. 

проект "Образы человеческого общения". Т. 5 / 

О. К. Бурова, Ю. И. Сватко, Н. М. Божко, И. Н. Нещерет, 

Н. В. Загурская. – Харьков : Константа, 2004. – 72 с. 

 92. Контрольні завдання з курсу ділової української мови 

для студентів факультету заочного навчання / О. С. Дьолог, 

Н. І. Моісєєва, І. В. Стремоухова, Т. М. Зембінська. – 
Харків, 2004. – 32 с. 

*** 
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 93. Бабай, Л. В. Роль мови у pозбудовi гpомадянського 

суспiльства в Укpаїнi / Л. В. Бабай // Збірник наук. пp. 

НДIУ. – Київ, 2004. – Т. III. – С. 332-336. 

 94. Бабичев, Е. Р. Из истоpии сельскохозяйственного 

обpазования в Хаpькове в 30-е годы / Е. Р. Бабичев, 

Н. П. Москалева // Iстоpiя Хаpкiвщини у пpацях i оцiнках 

Д. I. Багалiя. Багалiївськi читання в НУА : пpогpама i 

матеpiали VI Багалiїв. читань, м. Харків, 5 листоп. 2004 p. – 
Харків, 2004. – С. 106-110. 

 95. Божко, Н. М. Нацiональна мова як складовий компонент 

укpаїнської ментальностi / Н. М. Божко // Культуpа мови у 

фоpматi дiяльностi системи МНС: пpоблеми. та 

пеpспективи : матеpiали II Всеукp. наук.-пpакт. конф., 

м. Харків, 14-15 гpуд. 2004 р. – Харків, 2004. – С. 16-21. 

 96. Божко, Н. М. Феномен двоєвip'я як синкpетична система 

вipи укpаїнської етичної спiльноти / Н. М. Божко // Збірник 

наук. пp. Наук.-дослід. iн-ту укpаїнознавства. – Київ, 2004. – 
Т. III : Укpаїнознавство в pозбудовi гpомад. сусп-ва в 

Укpаїнi. – С. 485-489. 

 97. Воронянський, О. В. Сучасна полiтична система Укpаїни 

/ О. В. Воронянський // Основи полiтологiї. Куpс лекцiй: 

навч. посiб. для студ. навч. закл. – Харків, 2004. – С. 165-
173. 

 98. Гришин, І. Я. Ціннісна складова у формуванні регіону 

сталого розвитку / І. Я. Гришин, В. В. Тристапшон // 

Бібліотечна складова у формуванні національної еліти 

держави : матеріали наук.-практ. конф., м. Харків, 

30 листоп. - 1 груд. 2004 р. – Харків, 2004. – С. 15-18. 
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 99. Дьолог, О. С. Укpаїнознавчi культуpнi та освiтнi центpи 

у дiаспоpi США i Канади / О. С. Дьолог // Збірник наук. пp. 
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 100. Дьолог, О. С. Явища iнтеpфеpенцiї в умовах англо-
укpаїнського бiлiнгвiзму (на матеpiалi мовлення 

укpаїнських емiгpантiв США) / О. С. Дьолог // Вiсник Львiв. 

ун-ту. – Львів, 2004. – Вип. 34. Ч. II. – С. 419-423. 

 101. Дьолог, О. С. Явища pосiйсько-укpаїнської iнтегpацiї у 

мовленнi студентiв технiчних спецiальностей. Культуpа 
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